

华中科技大学18名学生学分不达标被“本转专” 教育部司长：有些大学生醉生梦死



由于学分不达标被亮红黄牌，华中科技大学18名学生从本科转为了专科。学校教务处表示，“本科转专科”政策自2018年起施行，学分未达标受到红牌警示或者累计两次受到黄牌警示的，实行本科学业淘汰机制。10月17日，教育部高教司司长吴岩对华中科大此举给予肯定。

“天天打游戏、谈恋爱，浑浑噩噩的好日子将一去不复返了，不能搞‘玩命’的中学，也不能搞‘快乐’的大学。”17日，吴岩到华中师范大学参加该校第四届教学节时接受了记者的采访。他表示，每所大学抓本科教育质量的方式可以有所不同，但目标是一致的。“现在大学里，有些学生醉生梦死，这样是不行的。”吴岩认为，大学要合理增负，增负并非是增加课程的数量，而是提升学生的质量，培养学生独立思考的能力。

“适度增加不能按时毕业的学生数量是应该的，本科生有一定的淘汰率也是必然。”吴岩表示，本科生质量不行，研究生的质量也无法保证；大部分本科生是要就业的，本科生的培养质量影响劳动者的素质，事关国家建设的人才质量需求。

华中科技大学一名大四学生告诉记者，有些大学生脱离老师和父母管束就像脱缰的野马，通宵打游戏、逃课，考试挂科的情况屡见不鲜。“众所周知，高校就读的每位学生都能拿到国家下拨的培养经费。而很多学校原本招生都招不满，让他们再退学一部分不合格的学生，是很难的。”湖南环境生物职业技术学院党委书记苏立说。对于不少教师、高校来说，学生科目考试通过率低、毕业率低也不是一件“光彩”的事。因此，一些高校考前划重点、开卷考试。为了不影响“毕业率”，一些高校还实行“清考”制度：临近毕业前，学校会统一安排一次对未及格学生的补考，只要清考能通过，毕业证、学位证照拿。

“学校敢于对挂科的学生说不，教师上课更有底气。只有‘严进严出’，才能根治多年存在的学风顽疾。”湖南师范大学教授丁加勇说，本科淘汰是全世界高校的通行做法，国外著名高校本科淘汰率都较高。 □综合《武汉晚报》新华社

部分医院“傍名牌” 一搜“协和医院”，蹦出1700多家

你以为“协和医院”指的就是北京协和医院？记者通过第三方软件检索发现，全国竟有1700多家“协和医院”。“同济”“华山”等知名医院，同样长期遭遇“傍名牌”困扰：正牌就几家，但全国不认识的“亲戚”却有成百上千。 □据新华社

正牌只有几家 却有数百上千家不认识的“亲戚”

作为国家卫健委指定的全国疑难重症诊治指导中心，拥有近百年历史的北京协和医院近来很烦恼：自己只有北京的两个院区，不知怎么多了一堆不认识的“亲戚”。

近年来，以“协和”二字冠名的医院如雨后春笋般出现在许多地方，有的自称“协和医院某某分院”，有说是属于“协和医疗集团”，有说是“北京协和医院的连锁医院”或“与北京协和医院是技术上的上下级关系”。

记者以“协和医院”为关键词检索发现全国竟有1700多家。协和医院宣传处常务副处长陈明雁表示，除

了北京协和医院，还有华中科技大学同济医学院武汉协和医院、福建医科大学附属协和医院与“协和”有历史渊源，其余的“协和”和“北京协和”没有任何关系，“北京协和医院在国内也没有任何挂靠、合作、协作关系”。

被这种情况困扰的不止“协和”一家，“同济”“华山”“上海复旦大学附属医院”等知名医院也是被“傍名牌”的重灾区。不仅是公立医院，“和睦家”这样的民营医疗机构也有上百个“山寨亲戚”。

记者查询发现有的“协和医院”注册资金仅3万元。业内人士介绍，这点钱连一些专业仪器都买不到。

个别“傍名牌”医院收费竟比一般公立医院贵6倍

知名医院被“傍名牌”，吃亏的往往是公众。河北省定州市近期查处了“定州协和医院”，该医院已经被吊销许可证并关停。

今年6月，一位患者准备怀孕到该院检查，医生告知其有宫颈息肉，不切怀不了孕，并承诺手术不用麻药。但手术中医生以大出血为由，“诱导”她麻醉，疼痛难忍之下，陈女士只能接受。术后的医院账单更“醉人”：手术费用高达13000元。

当地公立医院相关人员介绍，宫颈息肉、静脉麻醉加

术前检查，费用一般2000元左右。定州协和医院收费比一般公立医院贵6倍。专业人员介绍，宫颈息肉切除术出现大出血“可能性极小”。

无独有偶，今年4月，另一位患者到定州协和医院做人流手术，医生也以出血过多、宫颈糜烂为由增加收费项目，总计花了12000多元，费用远超其他医院。

记者调查发现，这些“X X协和”往往盯住“下三路”和“难言之隐”，多主打妇科、男科、皮肤科、人流等。不少患者在“名牌”光环下，进去容易，被“狠宰几刀”才能出来。

合法“傍名牌” 一个月“X X协和”又增加数十家

医疗资源分布不均，优质资源相对集中于大城市、大医院，让“傍名牌”的“山寨医院”有了可乘之机。

各地不断涌现的傍名牌医院，不少是通过当地有关部门注册的合法医疗机构。例如，按照国家相关工商管理条例，北京协和医院不能独享“协和”二字，只能以“北京协和医院”六个字为注册商标，因此，类似定州协和这样的“X X协和”依然可以注册经营。

而这些所谓“协和”医院即便通过编造疾病、术中加价、诱导医疗等违法获益，出点事一般也能花钱“私了”。刚刚被处罚的定州协和医院，出现的医疗纠纷时过境迁，

界定为医疗事故鉴定难度很大，只能按医疗纠纷处理，而按违反广告法认定的罚金，顶格处置也只有50多万元，相对于利润而言，这样的罚款不痛不痒。

北京协和医院党办主任段文利介绍，他们曾两次公开发布会公布“北京协和”未在各地设置分院等情况，对患者反映的“傍名牌”现象，医院希望帮助患者鉴别“真假协和”。

但和汹涌而来的“傍名牌”潮相比，这样的声音显然还不够。记者检索发现各地“协和医院”数量还在增长：从9月19日至10月18日一个月时间，“协和医院”检索结果就从1667家增长到1729家。

情满九月九，爱携夕阳红

10月15日下午，紫蓬居委会联合辖区单位居民们带来了一场别具特色的文艺活动——紫蓬居委会重阳节文艺汇演暨首届紫蓬重阳敬老长寿节，一台精彩纷呈的演出展现在大家的面前，为辖区的老年朋

友们送上了节日的祝福。

登高赏菊度金秋，红霞晚照重阳好

重阳节到来之际，合肥天都居委会党委、计生协组织老年人到紫蓬山开展“登高赏菊度金秋，红霞晚照夕阳好”登山活动。活动增进了社区与老人们之间的交流，同时也弘扬了“尊老、敬老、爱老”的传统美德，也让老年人度过了一个快乐、温馨的重阳节日。

重阳“红色之旅”，践行“两学一做”

近日，亳州路街道南河湾社区组织离退休党员代表们踏上了“红色之旅”，前往张家店战役纪念馆缅怀革命先烈，重温入党誓词的环节，追忆红色历史，共度重阳佳节，亲身感受了革命先烈们舍身报国的高尚情操和无私奉献的爱国情怀。

□胡耀文 卫艳 石纨雯

女子微信群传播暴恐音视频 被警方行政拘留

近日，蚌埠一女子在微信群内转发血腥暴恐音视频，警方及时查处，并对违法嫌疑人依法实施行政拘留。

10月9日，蚌埠市公安局蚌山分局光彩派出所接到举报：有网民在微信上传播暴力血腥类暴恐音视频。接到报警后，值班民警立即开展调查，通过线索排查和信息研判最终锁定违法行为人张某某，民警随即依法对其进行传唤，并接受公安机关调查。

经询问，张某某如实供述于8月14日先后3次向某微信群转发暴恐音视频的经过，对自己违法事实供认不讳，并保证今后不再转发违法信息及此类音视频。经相关部门认定，张某某传播的视频均为宣扬暴力血腥类的暴恐音视频，具有极大的社会危害性。目前，违法嫌疑人张某某已被依法行政拘留。

□王鼎

拍卖公告(二次) 合肥市瑶海区人民法院定于2018年11月9日上午10时至2018年11月10日上午10时止(延时除外)在“淘宝网”进行网络司法拍卖活动。现公告如下： 一、拍卖标的：合肥市亳州路372号晨欣园16幢G01室，建筑面积约181.23㎡(含跃层72.58㎡)，起拍价140.894784万元。 二、咨询展示及竞买事宜详见合肥市瑶海区人民法院在“淘宝网”发布的《拍卖公告》、《竞买须知》。 拍卖辅助机构：安徽双赢集团拍卖有限公司。 咨询电话：0551-63506019。 法院监督电话：0551-65352730。 合肥市瑶海区人民法院 2018年10月19日	拍卖公告 受委托，我公司于2018年10月26日9时在巢湖市巢湖中路239号本公司拍卖厅，拍卖下列标的： 一、拍卖标的：1.车牌号为皖A12F18、皖Q05727、皖AYG162、皖AYG268汽车。整体拍卖，参考价5万元。2.车牌号为皖A780C8、皖A2B075、皖Q0528挂。皖Q08768、皖Q08609、皖AD3L73、皖A0R793、皖A14L61、皖QA0637、皖A1292D汽车。整体拍卖，参考价7.24万元。 二、注意事项：详情请咨询，所有标的详情均以拍品清单为准。自即日起至拍卖会前为标的展示及咨询登记时间，展示地点为车辆停放地。有意者请于拍卖日前一日上午10时前持有效证件及参考价的20%保证金到我公司办理竞买手续。 三、咨询电话：0551-82397338 安徽精业拍卖有限公司 二〇一八年十月十九日
--	---